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I nagy ünnep,
Kassa, márc. 14.

Kettős ünnepre virrad ma a ma­
gyar nemzet. Vasárnapot iil és a 
szabadságharc legfényesebb mozza­
natának emlékünnepét egyúttal. — A 
vasárnapot kiki az elvégzett heti 
munka betetőzéséül ünnepli meg, — 
március 15-ikét pedig az elődök nagy 
munkájára való megemlékezéssel.

A vasárnapra nagyobbára reá­
szolgálnak a dolgozó emberek, mert 
az a több-kevesebb értékű heti munka 
befejezése után jár ki valamennyiünk­
nek, a másik ünnep réglezajlott ese­
mények fényét veti ránk és élesen vilá­
gítja meg a ma történetét, — olyan 
élesen és tisztán, hogy szinte restel­
kedünk a nagy világosságnak miatta. 
Ez a nagy fényesség nagyon elho­
mályosítja a mai honfierények pislogó 
mécsesét.

Nagyapáink, akik füstölgő faggyú- 
gyertyával oszlatták el az éj sötétségét, 
olyan ragyogó szövétneket gyújtottak 
e napon lángra, hogy az még ma is 
lobogva ég, mi pedig a nappali vi­
lágosságot terjesztő villanylámpák 
korának gyermekei alighogy el tudunk 
igazodni abban a vak sötétségben, 
mely közéletünket fekszi meg és a 
melynek komorságát sehogy sem 
bírjuk eloszlatni.

Akkor egyet dobbant az emberek 
szive, egy gondolat foglalkoztatta az 
agyakat, egy törekvés hatotta át az 
egész nemzetet: a megújhodás ér­
zése, a megerősödés gondolata, közös 
törekvés a kölcsönös megértésre. Szi­
gorú materialisták felsorolhatják bár 
azt a sok okot, mely vaskényszerti- 
séggel hajtotta a nemzetet a márciusi 
események felé és fejtegethetik azt 
az elhatározást, mely összetömöritette 
a széttagolt nemzettestet, de az a 
tény, hogy a ható okok megannyija 
és a kényszerítő körülmények soka­
sága odahatottak, hogy a nemzet ér­
zésben és gondolatban eggyé olvadt 
s ezért olyan csodálatos erővel tudta 
végigküzdeni a szabadságharcot és 
olyan bámulatos szívóssággal védte 
meg önállóságát, — ez a tény azt

mutatja, hogy nagy életerő és fejlő­
désképesség lakozik a magyar nem­
zetben.

Nemcsak az elődökben volt meg 
ez, jogunk van hinni, hogy reánk is 
átörökitettek. Ma nem kevésbbé va­
gyunk erősek és nem kisebb mérték­
ben alkalmasak a fejlődésre, mint 
eleink. A körülmények sem kevésbbé 
jelentőségteljesek, mint akkor, hiszen 
ma szintén az összetömörülés, a meg­
erősödés szükségessége lépett előtérbe, 
ma elsőrangú fontosságú kérdése köz­
életünknek : a népjogok kiterjesztése.

Benső, lelki-készségeinkben ha­
sonlók akarunk lenni az elődökhöz 
és úgy látszik, hogy nem is ütöttünk 
el tőlük, a külső körülmények ma ép 
úgy szövődnek össze a gazdasági élet 
érdekszálaiból, mint akkor, mikor a 
nemzeti függetlenség és önállóság 
élethalálharcra tüzelte az embereket. 
Egyedül az a gyújtó szikra hiányzik, 
melynek tüze eggyé olvassza a szét­
húzó vagy legalább is közömbös ele­
mekét.

A 48-as eseményeket fellobbantó 
gyújtó szikra az a határtalan lelkese­
dés volt, melyet a nemzet nagyjai 
szítottak tel a nemzetben. Ma nem 
tudunk lelkesedni. Ez az oka tespe- 
désünknek. Pedig szívből tudjuk ün­
nepelni a 48-as nagy napot és hival­
kodunk vele, hogy az ősök emlékét ' 
őszintén kultiváljuk.

Nos, hát itt kell résen lennünk, 
nehogy a 48-as idők kultuszában el- 
tévelyedjünk! 1848. március 15. a
magyar nemzet akkori lelkiállapotát 
jelöli, mely az elmúlt századok mu­
lasztásait jóvátéve, a messze jövőre 
kiható alkotást hozott létre. Méltóan 
e napot mi is csak alkotásokkal ün­
nepelhetjük meg. Meddő lelkesedés 
és üres szavak mit sem érnek. A 
lelkesedésnek nem szabad önmagába 
fulladnia, hanem alkotásra tüzelni a lel­
keket. Ha igy ünnepeljük meg a már- | 
ciusi nagy napot, akkor magunk is 
hozzájárulánk az elődök művének a 
betetőzéséhez és eljövendő években 
úgy ülhetjük meg a március 15-ikét 
is, mint a vasárnapot: a jól elvégzett 
munka boldogító érzésével.

Március 15
Amikor hatvanadik évfordulóját ünne­

peljük a bilincstörő nagy márciusnak, itt-ott 
akad még egy fehér hajú, megrokkant ag­
gastyán, aki saját szemeivel látta, saját fü­
leivel hallotta ama nap mámoros örömuj­
jongását,^ az ifjúság egetvivó lelkesedését, 
amint Petőfi Sándorral az élén ellentmon­
dást nem tűrő nemes hévvel kiharsogta a 
sajtószabadságot. Ma-holnap kihal ez a nem­
zedék és a dicsőséges nap eseményei csak 
az apák hagyományaként száll át az ifjabb 
nemzedékre s abban a pillanatban, amikor 
az utolsó szemtanú szemei megüvegesed­
nek, a 48-as március idusának gyönyörű 
jelenetei nagyapó mesemondó ajkairól átvo­
nulnak a történelem lapjaira.

Vájjon abban a történelmi pillanatban, 
amikor az utolsó szabadsághős sírjába tér 
és az élőszó a maga közvetlenségének va­
rázsával Írott betűvé csendesül, vájjon ab­
ban a pillanatban meggyengül-e bennünk 
a dicső nap iránt érzett hevület, amikor 
évről-évre visszatér a kalendáriumba ? Váj­
jon kevésbé fogjuk-e érezni a tavasz első 
fuvallatában a szabadság után való sóvár­
gást, s el fognak-e mosódni lelkűnkben 
azok az alakok, azok a daliás fiatalok, akik 
akkor ama nagy napon néhány óra alatt 
századokra kiható diadalt arattak a zsar­
noki önkényen -

Nem. A sirgödör magába zárhat min­
dent, ami porlandó, tetemek porrá válhat­
nak, férgek csontokat megőrölhetnek, de az 
eszme él 1 Azon nem fog idők múlása, 
nemzedékek pusztulása, viharok száguldo­
zása, napsütés mosolya. Sirhantok bedől­
hetnek, süppedő temetőkön uj porrétegek 
támadhatnak, ölnyi magasak, az eszmei 
nem öli meg semmi! Mert az eszme a szi­
vekben él.

Szivekben él az eszme: a szabadság 
eszméje. A csecsemő az anyatejjel szívja 
magába és szívni fogja mindaddig, amig 
csak magyar lesz, aki kisdedét emlőin táp­
lálja és valami bus, borongós altató dalt 
dudol hozzá. Éz a dal ott fog zsongani a 
férfiúvá fejlett gyermekfiuban is és tettre 
fogja serkenteni őt, valahányszor veszede­
lem fenyegeti a hazát. Ez a dal ott fog 
zsongani az anyává fejlett leányka fülében 
is és ő tovább fogja dúdolni a maga gyer­
mekeinek.

És ezért mi március dicsőséges napját 
sohasem fogjuk elfelejteni. Szemtanuk ki-

Szenzációs tavaszi szövetujdonságok
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halasa, nemzedékek váltakozása után sem, 
soha, soha, az idők végtelenségieg!

#

Kassa város hazafias közönsége és 
lelkes tanulóifjúsága a következőkben ün­
nepli meg március idusát :

A Kazinczy-kör, Dalegylet, a Zeneked­
velők Dalegylete a Jogakadémia és a Gaz­
dasági akadémia hallgatói együttes ünne­
pélyt rendeznek I. hó 15-én délelőtt félti­
zenegy órakor a színházban.

A jagászifjuság vasárnap délután 3 
órakor a honvédszoborhoz vonul, a hol 
Meczner Tibor elnök ünnepi beszéde után 
Süveges Elek joghallgató tárogatón kuruc 
dalokat ad elő. A szobor ünnepélyes meg­
koszorúzása után a jogászifjuság kiserete- 
ben kivonuló Rácz Gyula zenekara hazafias 
dalokat játszik.

A kassai prem. főgimnáziumban szom­
baton délután 5 órakor tartja nagysza­
bású műsorral egybekötött emlékünnepét.

A felsőkereskedelmi iskola ifjsága ma 
délelőtt 9 órakor rendezett hazafias ünne­
pélyt a következő műsorral : Hymnus. Éne- 1 
kelte az intéző énekkar. Ünnepi beszéd. 
Tartotta : Szentgyürgyi Gyula ifjúsági elnök. 
Kuruc dalok. Tárogatón előadta Bőhm Já­
nos. Költemény. Szavalta Rónay Ottó. Ma- ’ 
gyár dalok. Hegedűn előadták Gutmann 
Manó és Varga János. „Az utolsó honvéd.“ ! 
Szavalta Weisz László. Magyar dalok. Elő- j 
adta az intézeti zenekar.

Ugyancsak ma délután fél 5 órakor 
tartották a közigazgatási tanfolyam hallga­
tók hazafias ünnepélyüket a vármegyeháza 
nagytermében. Ezt megelőzőleg a várme­
gyeháza udvarán gyülekezve Puky Endre 
dr. alispán a tanfolyam igazgatójának veze­
tésével kivonultak a honvédszoborhoz, a 
melyet ünnepi beszéd kíséretében megko­
szorúztak.

A Polgári Kaszinó társasvacsora kere­
teben ünnepli meg március 15-ét. A társas­
vacsorán közreműködik a Kassai dalegylet.

A felsoipariskola önképzőköre holnap 
délelőtt 10 órakor üli meg nagyszabású és 
összeállított müsoru hazafias ünnepély kere­
tében március 15 ét.

*
A főreáliskola Eötvös önképző köre va­

sárnap délután 3 órakor tart ünnepélyt, 
amelynek keretében Baczoni Barna ifjúsági 
elnök tart ünnepi beszédet.

A Kath.-Legénylet, a kath. munkásegy­
let és tanonc-otthonnal karöltve vasárnap 
este 6 órakor rendez ünnepélyt, amelyen az 
ünnepi beszédet Telepy Marcel prem. fő- 
gymnáziunti tanár tartja.

, >

Az iparoskor f. hó 15-én este 7 óra­
kor tartandó ünnepélyén dr. Siposs Aladár 
ügyvéd mond ünnepi beszédet.

*
Az izr. elemi iskola szintén vasárnap 

ünnepli meg a szabadság hajnalhasadásának 
60 ik évfordulóját.

A hadsereg és március 15
„A császár katonái.“

Kisért a régi copf.
Mikor minden magyar ember arra ké­

szül, hogy méltóan ünnepelje március idu- j 
sának, a szabadság hajnalhasadásának hat­
vanadik évfordulóját, mikor minden magyart 
egyesit a szabadság iránt érzett lángoló lel­
kesedés, akkor a katonaság köréből ismét 
olyan híreket kell hallanunk, amelyek újból 
meg újból bizonyságot szolgáltatnak arról, 
hogy a hadsereg mindig állam az államban és 
a hadvezetőség régi copfja még mindig kisért.

Arról van szó ugyanis, hogy a kassai 
katonai hatóságok parancsban tiltották el a 
tisztikart és a legénységet attól, hogy a 
márciusi ünnepségek napjain az utcákon 
mutatkozzanak, sőt egyes híradások arról 
is szólanak, hogy március tizenötödikén 
egy ezred katonaság is készenlétben lesz. 
Ökölbe szorul a kezünk az ilyen hírek hal­
latára !

Ha már a vezetőség nem is tud ve­
lünk együtterezni, ha ki is oltották belőle 
kenyéradója, a magyar haza iránti szerete- 
tet, legalább ne mutassák ki legszentebb 
ünnepünkön osztrák érzelmeiket 1 Legyen 
legalább egy nap, amelyen ne zavarja meg 
az összhangot a szoldateszka copfos szel­
leme !

Van ennek a parancsnak másik része 
is. Ez is epen olyan felháborító, sőt még 
indokolatlanabb is. A parancs ugyanis meg­
tiltja a katonaságnak Földes Imre színmü­
vének „A császár katonáidnak megtekin­
tését.

Ugyan miért ? Hiszen a szoldateszka 
(bécsi mesterei nyomán is) a legjobban 
tudhatná, hogy nincs az a „szeretet“, mely 
erőteljesebb a maga golyózáporával « és 
szuronyerdejével erőszakosabb lehetne, mint 
éppen a hadsereg.

Csak nem képzelik azt, hogy a „Csá­
szár katonáidnak megtekintése, megbontja 
a hadsereg egységét ?!

Dehogy is képzelik !
Tudják ők, amit tudnak, de hát kisér­

tenie kell, dohos kriptájából fel kell járnia 
a katonai copfnak, hadd lássa a „civil- 
bagázs“, hogy holmi „srófos agyvelü skrib- 
lernck“ a „tolisercegése“ nem méltó arra, 
hogy pillanatra is gondolkodóba ejtse a 
daliás leidinándokat. No bizony 1 Még akad­
hatna a két fejű sassal ékített csákó alatt 
olyan gondolkozó fej, amely igazat találna 
adni, annak az „éhenkórász toliforgatónak 1“

Nos hát ha megbonthatlan is a hadse- 
■ reg egysége, ha még a gondolkodástól is 
i eltiltják a katonaságot, azért lesz e nemzet 
! ünnepén katonatiszt az utcán elég, jut belő­

lük a „Császár katonái“ előadására is, még 
j ha az egész helyőrség készenlétbe állna is,
I vagy falra mászik a „gesamt-armé“ !

Mert vannak még okos fejű, magyar 
érzelmű katonák, akik csak fogcsikorgatva 
tűrik a katonai copf bitófakütélszerü csik- 
landozását és a maguk szomorú kisded 
tragédiájának oly édesen fájó tükörképét 
látják a „Császár katonáidban.

ÚJDONSÁGOK.
A Hagy fejedelem lovas- 

szobrára.
(A Rákóczi-sorsjegyek húzása.)

Röpke husszonnégy óra választ el ben­
nünket a magyar szabadság újjáéledésé­
nek hatvanadik évfordulójától s a hazafias 
lelkesedés, a kegyelet teljes megemlékezés 
ezt a napot szemelte ki arra, hogy a ma­

gyar történelem egyik legragyogóbb em­
lékű hérosza, II. Rákóczi Ferenc lovasszob­
rának céljaira rendezett sorsjáték húzását, 
hazánk szabadságának hajnalhasadása évfor­
dulóján tartsa meg.

Szükebb hazánk : Abauj Torna várme­
gye és Kassa város hazafias közönsége 
éppen úgy, mint az ország minden városá­
nak a nagyok emlékéért rajongó lakossága, 
erejétől telhetőleg részt kér magának abból, 
hogy a Rákóczi-sorsjegyek megszerzésével 
a maguk részéről, ha csak egy-egy parány- 
nyal is, hozzájáruljanak annak a hatalmas 
emléknek a megépítéséhez, amely a Nagy­
fejedelem elenyészhetlen emlékének épugy 
örökketartó hirdetője lesz, mint tanúbizony­
sága annak, hogy a magyar nemzet a 
maga tradicionális, igaz lelkesedésével sziv- 
örömest hódol nagyjai emlékének, hogy az 
elődök iránti rajongó szeretőiének dokumen­
tálásával, a késői utódokat buzdítsa, a ha­
zaszeretet lángját bennük ébrentartsa.

A kassai Rákóczi-sorsjegy-bizottság, f. 
hó 15-én este tartja meg sorsjegyeinek hú­
zását s eddig az időpontig a hazafias kö­
zönség rendelkezésére állanak a sorsjegyek.

Remélhető, bog)' az a lelkesedés, mely 
a vármegye es város közönségét a nemes 
cél iránt eddig is eltöltötte, az utolsó percig 
ébren marad s ez a méltán jogosult felte­
vés késztette a sorsjegy bizottságot arra, 
hogy a sorsolás megejtésének órájáig, módot 
nyújtson a közönségnek, hogy filléreit a ha­
zafias kegyelet oltárán elhelyezhesse és mi­
nél nagyobbá, hatalmasabbá tehesse azt az 
emlékművet, mely a Nagyfejedelem emlé­
kének örök megőrzésével, Kassának büsz­
kesége lesz 1

— Tavasz. A kalendárium! tavasz még 
nem aktuális, holott a téli borzongások 
igazán elmúltak már. Hanem, hogy a levegő 
tavaszias hangulatokra enyhült, az már bi­
zonyos. Napsütéses világosság tülekszik a 
köddel, meg a füsttel és a szivek, amiknek 
nincsen patent zárja és könnyebben nyíl­
nak, mint az ablakok, korai vágyakozások­
kal nyíltak meg a tavaszi édes kisértések 
előtt. Persze, hogy a rügyek is kikivánkoz- 
tak a meleg napsugárba és a tavaszi szakma 
járatos poéták is régen túl vannak a téli 
jégzajláson és a rímjeik édes szendeséggel 
bújnak elő a téli takaró alul. Szóval tavasz 
van, akármit beszél a kalendárium és akár­
hogy mérgelődnek a szénkereskedők.

— A tónus! A szabad sajtó mai ün­
nepén nem vesztegetünk szót a Felvidéki 
Újság pökhendi válaszára, amely élénk bi- 

; zonyságot tesz arról, hogy minő terméke ez 
a minden jóizlésből kivetkőzött lap a sajtó- 

! szabadság elfajulásának. Válaszunkat alka­
lomadtán majd megkapja 1

— A vármegye közigazgatási bizott­
sága ma reggel órakor Szalay László 

I főispán elnöklete alatt ülést tartott, amelyen 
j a szakelőadók havijelentéseinek tudomásul 
i vétele után, nehány felebbezést és több 

községi ügyet intéztek el.
— A leányegyesület mulatsága. A 

kassai izr. leányegyesület e hó 29 én, vasár­
nap délután 5 órakor a társadalmi zsurok 
mintájára mulatságot rendez, amelynek si­
kere érdekében 165 leánytagból álló rende­
zőség buzgólkodik. Reméljük, hogy a siker 
nem is marad el. A mulatságon többek 
között egy apró vígjáték is előadásra kerül.

— „Kassai Írók.“ A következő sorok 
közlésére kérettünk fel: Tisztelettel tuda­
tom, hogy ily című munkám bekötött pél­
dányai már elkészültek s igy nemcsak az
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Március 15.

eddigi megrendeléseket teljesíthetem, de 
könyvemet az ezután megrendelők részére 
is akadálytalanul kézbesíthetem. A munka 
egyébként — épen úgy, mint a fűzött pél­
dányok könyvárusi utón is kapható. — 
Kassa, 1908. márc. 14. Hamvai Kovács 
Zsigmond.

Nyilvános köszönet. A kassai izr. 
jótékony nőegylet 1908. március 12 én 
megtartott választmányi ülésén a bálbizott­
ság elszámolt a f. évi március hó elsején 
megtartott tánccal egybekötött hangverseny 
eredményéről, melyből kitünőleg a összbe­
vétel volt 5254 K 73 f, melyből levonva a 
kiadásokat — 1087 K 03 f - marad tiszta 
jövedelem 4167 K 70 fillér. A választmány 
egyben köszönetét fejezi ki ez utón is a 
hangversenyen való szives közreműködésü­
kért Matznerné Moskovits Irén, Tomka Olga, 
özv. Tóth Huszka Ágnes urhöigyeknek, | 
Soltész Lilikének és Neihardt Alajos kar­
mester urnák. Az elnöklő özv. Bródy Fü- 
löpné úrnő köszönetét mond a hangverseny 
erkölcsi és anyagi sikere érdekében kifej­
tett buzgó tevékenységükért az első előljá- 
rónőnek özv. dr. Moskovits Jakabné úrnő­
nek, továbbá özv. dr. Glück Árminné, Eng­
lander Samuné, dr. Elek Imréné, Fejér 
Józsefné, dr. Kircz Viktorné, Lux Dávidné, , 
Markovits Edéné, Pollner Benőné, Szegő 
Imréné, dr. Tyrnaer Mórné, Ungár Adolfné, 
Werner Miksáné, dr. Wirkmann Árminné, 
Ganzfried Gitta és Strausz Erzsi urhöigyek­
nek. Úgyszintén köszönetét nyilvánítja Bauer- 
nebl és fia sörgyárosoknak az adományo­
zott sörért, ifj. Megay Gusztáv, Szabó 
Alajos, Szigfried Pál cukrászoknak a tortá­
kért, Klusinszky Károlynak a zongora in­
gyenes átengedéséért és a helyi sajtónak a 
szives jóakaratu támogatásáért.

— Orlovszky István kitüntetése. A 
hivatos lap mai száma egy kassai tanférfm 
kitüntetését közli. A király ugyanis grót 
Apponyi Albert vallás- és közoktatásügyi 
miniszter előterjesztésére Orlovszky István­
nak, a kassai állami főreáiskola igazgató­
jának a közoktatás terén kifejtett eredmé­
nyes működésének elismeréséül a tankerü­
leti főigazgatói címet adományozta. A meg­
érdemelt kitüntetés alkalmából a kassai tan­
ügyi világ felkereste szerencsekivánataival a 
főreáliskola igazgatóját.

— Megszökött az asszony. A temes­
vári rendőrség távirati megkeresésére a kas­
sai rendőrség most a pályaudvaron vár egy 
asszonyt, akit a férje feljelentett. Az asz- 
szony Juhász Józsefné, született Bene Anna, 
gyermekei hátrahagyásával 1000 korona 
készpénzt ellopott a férjétől és Delián Mik­
lós 28 éves, göndörhaju, fekete bajuszu férfi 
tátsaságában elutazott. Amerikába akarnak 
menni, még pedig az oderbergi vonalon, a 
német kikötőből. A megszökött asszony jó­
val idősebb kedvesénél, középtermetű és 
igen kövér.

Katonák iskolája. A hadsereg to­
vább szolgáló alisztjei között igen sokan 
vannak, akik tiz-tizenöt évi szolgálat után 
megunják a kaszárnya robotját és szeret­
nének a polgári életben exisztenciához jutni. 
Mivel semmiféle iskolázottságuk nincs, hi­
vatalhoz, vagy napidijasi álláshoz nem jut­
nak. A hadügyminiszter ezen a helyzeten 
segíteni akart s ezért a kultuszminiszterrel 
egyetértőén elhatározta, hogy az ország 
nagyobb városaiban az altisztek számára 
polgári iskolai tanfolyamot létesít. Ezt a 
tervet eddig Egerben és Komáromban való­
sították meg. A kísérlet bevált s igy most 
a többi városokban, tehát Kassán is felál­
lítják a katonák iskoláját.

— A Kossuth kocsik. A függetlenségi 
pártkörben tegnap este Kossuth Ferenc mi­
niszter sok érdekes dolgot mondott el olasz- 
országi életéből. Egyik képviselő megkér­
dezte, hogy az oldalfolyosókkal ellátott ko­
csikat miért nevezik Kossuth-kocsiknak ski 
volt e kocsik tervezője.

NA rii O

Az öcsém — felelte a miniszter — 
az ő tervei szerint készítették Olaszország­
ban az első folyosókkal ellátott vasúti kocsi­
kat, de a magyarországiak már eltértek az 
eredeti találmánytól.

Elmondta ezután a miniszter, hogy 
Olaszországaan őt mint mérnököt ismerte 
mindenki és az állam több nevezetes épít­
kezést bízott rá. A többi között ő restau­
rálta a római kapitóliumot és noha nehéz 
dolga volt, mert alatta több magánház van, 
a renoválás sikerült.

És a legcsodálatosabb a dologban 
az, folytatta mosolyogva a független­
ségi párt vezére, hogy mig Olaszországban 
meglehetősen ismerték mérnöki sikereimet, 
Magyarországon tizennégy év óta nem 
akadt ember, aki hozzám mint mérnökhöz 
fordult volna!

A képviselők elnevették magukat és az 
egyik „megjegyezte :

— Ez azért van, kegyelmes uram, 
mert attól a pillanattól fogva, amikor Ma­
gyarországon megjelentél, benned mindenki 
a politikust nézte.

Kossuth Ferenc bólintott, de nem felelt.
— Nincs rendőri hir. A rendőri sajtó­

iroda uj szervezetének életbeléptetése óta 
ma volt az első eset, hogy a rendőrség a 
tegnap eseményeiből egyet sem tartott ér­
demesnek arra, hogy a sajtóval közölje. 
Egy embert sem kisértek be, senki sem 
volt részeg, senkinek sem lopták el a tyúk­
jait, vagy a fehérneműit, sehol sem kísé­
reltek meg betörést. Mondja még ezután 
valaki, hogy Kassán nincsenek paradicsomi 
közbiztonsági állapotok 1 Szóval a kassai la­
pok ma rendőri hírek nélkül maradnak, 
hála érte a csavargó, tolvaj, részeg és be­
törő uraknak!

TÁVIRAT — TELEFON.!
A képviselőház ülése.

(Üres a tisztelt Ház ! — Mihályi Tivadar 
a revízió ellen. — Interpellációk napja.)

Budapest, márc. 14.
Csaknem teljesen üres padok előtt 

folyt le a képviselőház mai ülése. A 
képviselők legnagyobb része mind 
hazautazott, hogy választóival együtt 
ünnepelje meg a szabadság ünnepét.

Az ülést Návay Lajos alelnök 
délelőtt fél 11 órakor nyitotta meg.

Az interpellációs könyv felolva­
sása után áttértek a

házszabályrevizió
folytatólagos vitájára.

Mihályi Tivadar a nemzetiségi 
párt nevében visszautasítja a revíziót.
A mai osztályparlament nem alkothat 
házszabályreviziót a jövő népparla­
mentnek.

Beszél a nemzetiségi kérdésről és 
hangoztatja a megértés politikáját. A 
revíziót nem fogadja el és határozati 
javaslatot nyújt be.

Ezután áttértek az interpellációkra.
Először Wekerle -Sándor mi­

niszterelnök válaszolt öt interpelláci­
óra, amelyet már régebben intéztek 
hozzá, majd Bozóky Árpád két! 
interpellációt terjesztett elő, mig Hencz ! 
Károly a szociáldemokraták véres ! 
tüntetése tárgyában interpellált.

A képviselőház legközelebbi ülé­
sét kedden tartja, mert hétfőn már­
cius 15. miatt nem lesz ülés.

3 ojdal._

A horvát tartománygyülés.
(Szétkergették a horvátokat. — Elnapolás 
bizonytalan időre. — Szidalmazták a bánt)

Zágráb, márc. 14.
A horvát tartománygyülés ma tar­

totta második gyűlését. A gyűlés 
megnyitása után a korelnök jelen­
tette, hogy báró Rauch Pál horvát 
bán egy legkegyelmesebb királyi kéz­
iratot kíván felolvasni.

Óriási botrány tört ki erre. Ahor- 
vát-szerb koalíció tagjai a sértések 
egész özönét zúdították a bán felé.

Végre a bán felolvasta a királyi 
kéziratot, amely szerint a horvát tar­
tománygyülés bizonytalan időre elna- 
poltatik.

A kézirat felolvasása után a bot­
rány megújult és a tüntetések az ut­
cán is folytatódtak.

Színház, művészet
Heti műsor:

Szombaton : A császár katonái.
Vasárnap: A császár katonái. Dísz­

előadás.
Vasárnap : délután leszállított helyárak­

kal „János vitéz“.
Hétfő: A császár katonái.
Kedden : A mintaférj. (Bohózat.)
Szerdán : Sulamith. (Zsidó daljáték.)
Csütörtök : A tavasz. (Operette.)
Pénteken: dr. Rácz Ede jutalomjáté­

kául : Az ördög. (Szinmü.)

Tündérszerelem. Martos és Huszka 
tündéries operettje tegnap ismét színre ke­
rült eléggé látogatott ház előtt. Csilla sze­
repét Dióst Nusi játszotta, aki ezúttal kor­
rigálta ugyan azt a múltkori eltévelyedését, 
hogy toalett volt rajta, de ruha nem, egyéb­
ként azonban éneke és játéka most is sok 
kívánni valót hagyott hátra. Miskey, Ma­
gyar!, Bartha, Doktor és Bodrogi Lina jók 
voltak.

A császár katonái. Érdekes eseménye 
lesz ma a színháznak. Ma esle mutatják be 
Földes Imre szenzációs sikerű színmüvét, 
amely a budapesti Magyar Színházban már 
megérte első jubileumát. A bemutató iránt 
nagy az érdeklődés. A nézőtér képét ezút­
tal a tűzoltó és rendőrügyeletes egyenruhá­
ján kivül más uniformis nem fogja tarkítani, 
amennyiben a katonai hatóságok a hadse­
reg tagjainak megtiltották a szinmü meg­
tekintését

A januárban előléptetett vagy a 
honvédséghez áthelyezett tartalé­
kos tiszt urak FELÁRON szerez­

hetik be egyenruhájokat
ZiXCHTIG X.XFÓTXTAX.

XT a. a a a. $6-utoaa 103.
közös egyenruhákat átcserél hon­

védségi egyenruhákért.

Tékánysor fel. szám alatt

emeletes ház
szabad kézből eladóé

Bővebbet Dr. GÁDOR GÉZA 
ügyvédnél KASSA, Fő-utca 56. sz.
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az 1908. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény 
3'10 m. hosszú 
telj«* férflrahA* 
hoz (Kabát, nad­
rág és mellény) 
elegendő, csaK

1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény IS korona 
1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt fekete szalonruháho/ 20 K.-c-rt, 
szintúgy felöltőszövetet, turistalndcnt, selyeni- 
kamgarnt stb. stb, gyári Árakon küld a mint meg­
bízható és szolid cég mindenütt ismert posztó- 

gyári raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.
^ Minták ingyen és bérmentve, £

Az előnyöK, a melyeket a magánve\ó élvez. I:;; 
szövet>/; V-címletét közvetlen Siegel-lmhof cég­
nél, a gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek.
Szabott, legolcsóbb árak. óriási választék. 
Mintahű, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb 

rendelésnél is, teljesen fiiss áruban.

TALISMAN
V»

f

Ví'-Áü-S-'."- V

BÁÜEBMEBl ÉS FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR. 'I/í

Telelőn : 78. KASSA Alapittiitott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR KORONA SÖR SÖTÉT BAJOR-SOR
Legújabb műszaki berendezéssel es mesterséges pineehíitéssel felszerelve

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kivanatra 
a serfőzde készséggé! szolgál.

Nősebb küldemények saját jéggel hü­
tött sörszállitó-kocsijainkban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban is történik.

Royal nagyétteremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki.
...5
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ELSŐ KASSAI

KERESKEDELMI HITELTDDÓSITÓ IRODA
GEIGER HENRIK Kassa, Deák Ferenc-utca 11 sz.

DBG

Beszevzek mindennemű infornuüiókat kereskedelmi, magán és 
:: társasági ügyekben az összes világrészekből. ::
Megbízások a leggyorsabban és legnagyobb disc r é fiúval

intézteinek el.

ÍXXXXXXXXXXXXXXIXXXXXXXXXXXXXXX!

TÖRLEY

RÁKÓCZI SORSJEGYEK
II. RÁKÓCZI FERENC KASSAI 
::: LOVASSZOBRÁRA. :::

FŐNYEREMÉNY 40.000K.
E6t 66K6JKeT iU

I KORONA.
F0ELÁR18IT0: Ml JELZÁLOGBANK
Kapható minden kassai pénzintézet, 

nól és dohánytősedében.

Jakobovlcs Annin és Testvére
első kassai butor-mintaterme és szőnyeg áruháza

:: Kassán, Fő-utca 39., a székesegyházzal szemben ::
TÁVBESZÉLŐ 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választékú készletet szilárdan dol­
gozott bútorokból úgyszintén masziv keményfa gőzölt bútor minden 
- • - most dívó Iában és seeesti >s stylben u. m. teljes - - -

háló-, ebédlő-, úri szoba és szalon berendezések bői,
luxus-, lantasla- és ülő bútorokból, szőnyeg-divánok, ottománok és min­
dennemű matrácokbúl ; ttgtszintén elvállalok mindennemű díszítési és 

kárpitos munkákat is.
Szőnyeg-, függöny és asztalterítők, 
plüehtakarók és futószőnyegekbén.

Raktár előszoba és konyhabutorberende- 
zések, úgyszintén vas- és rézbutorokbaq.
Szolgáljon továbbá a ti. é. közönség b. tudomására, hogy a főpapság, tiszti­
kar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint teljes

menyasszonyi berendezéseket
úgy helyben, mint vidékre is

kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk.

ButoriDiota-ternjeink és szőnyeg-áruházunk
oly látványosságot nyújtanak, hogy azok a főváros minden ily árutelepé- 
o o .vei szemben a versenyt mindenben bátran kiállják. o o

Midőn a n. é. közönségnek az eddig is irányunkban tanúsított bi­
zalmáért hálás köszönetét mondunk, alázattal kérjük, hogy vállalatunkat 
kegyes pártfogásába venni szíveskedjék.

Számos látogatásaik, valamint nagybecsű megbízásaikért esdve 
maradunk kitűnő tisztelettel

Jakobovics Ármin és Testvére.
Képes árjegyzékek kívánatra bérmentve küldetnek.

Specialisták modern angol börbutorokban.
Kiadó: Murányi Jézust


